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Rodrigo – EVS Volontär 
Vår spanske volontär heter Rod-
rigo Enriquez Pereiro och är 31 
år. Han kommer från en liten 
stad som heter Lalin i Galicien i 
Nordvästra Spanien. Han har två 
yngre syskon som heter Oscar, 
29 år och Sara, 16 år.Han är 
intresserad av allt inom data-
världen framför allt ”Free Soft-
ware”. Han har som mål att ut-
veckla sig själv och växa som 
person. Tidigare har han jobbat 
som assistent på ett kontor som 
ritade topografiska kartor. An-
ledningen till att han kom till 
Åmål beror inte så mycket på 
just staden utan att det var 
Sverige han ville uppleva. Han 
hade hört så mycket bra om 
Sverige och svenskarna. Framför 
allt hade han hört talas om den 
svenska naturen och vår miljö 
och att Sverige har ett bra 
socialt skyddsnät, att det inte 
finns så stora sociala skillnader i 
Sverige som i Spanien. Men han 
tycker att det är svårt att träffa 
folk. Vi svenskar jobbar, åker 
hem, lagar mat och är fullt upp-
tagna med just ”vårt”. För övrigt 
tycker han att svenskarna är 
vänliga, fast ungdomarna är lite 
mer blyga.  

Svenskar över 30 verkar vara 
mer sociala och vågar prata, 
enligt Rodrigo. En annan sak 
som han tycker är helt fantas-
tiskt med Sverige är ”det sven-
ska miljöengagemanget”. I 
Spanien bryr sig ingen om 
miljön. Han tycker det är bra att 
vi har en rökfri miljö i Sverige, 
speciellt att det respekteras. 
Rodrigo gör sin volontärtjänst-
göring som assistent till data-
lärarna vid Karlbergsgymnasiet 
och trivs bra där. Han har inga 
speciella planer efter sin volon-
tärtid men han tycker att det är 
en bra erfarenhet som han kom-
mer att ha nytta av i framtiden. 

 

 
 
Baltic Sea Region 
Programme 2007-2013 
Första ansökningsomgången för 
Baltic Sea Region Programme 
(fd Interreg Östersjön)  pågår 
för fullt. Under perioden 25 
februari - 30 maj är det möjligt 
att söka stöd för projekt. Pro-
grammet täcker, trots namnet,  
hela Sverige. Det övergripande 
strategiska målet är att stärka 
Östersjöregionens konkurrens-
kraft, dess territoriella samman-

hållning samt  hållbara ut-
veckling. Programmet prioriterar 
fyra områden:  
• Främja innovationer  
• Intern och extern till-

gänglighet   
• Östersjön som en gem-

ensam resurs  
• Attraktiva och konkur-

renskraftiga städer och 
regioner 

Alla EU-länder runt Öster-
sjön samt Vitryssland, Norge 
och nordvästra Ryssland kan 
delta i programmet. Offent-
liga myndigheter från na-
tionell, regional och lokal 
nivå, samt organisationer, 
institut och universitet kan 
delta som formella partners i 
projekt. Privata företag kan 
delta, men då med egen 
finansiering.För att genom-
föra ett projekt krävs att 
minst tre organisationer från 
minst tre olika länder bildar 
ett partnerskap. EU finans-
ierar upp till 75 % av pro-
jektkostnaden för svenska 
deltagare.                        
Vill du veta mer kontakta Jo-
hanna Severinsson, Västra Gö-
talandsregionen, 031-630968, 
0768-430968. Du kan också 
läsa mer på programmets hem- 
sida http://eu.baltic.net/ eller 
kontakta oss på Europa Direkt. 

 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/Fr%C3%A4mja%20innovationer.pdf
http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/Intern%20och%20extern%20tillg%C3%A4nglighet.pdf
http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/Intern%20och%20extern%20tillg%C3%A4nglighet.pdf
http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/%C3%96stersj%C3%B6n%20som%20en%20gemensam%20resurs.pdf
http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/%C3%96stersj%C3%B6n%20som%20en%20gemensam%20resurs.pdf
http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/Attraktiva%20och%20konkurrenskraftiga%20st%C3%A4der%20och%20regioner.pdf
http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/Attraktiva%20och%20konkurrenskraftiga%20st%C3%A4der%20och%20regioner.pdf
http://www.vgregion.se/upload/Regionkanslierna/regionutveckling/EU/Attraktiva%20och%20konkurrenskraftiga%20st%C3%A4der%20och%20regioner.pdf
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Våga vara egen 
De regionala ”Våga vara egen-
mässorna” pågår under vårter-
minen. Finalisterna från varje 
region möts sedan i SM i Ung 
Företagsamhet den 5-6 maj 
2008 och gör upp om titeln 
Bästa UF-företag. ”Våga vara 
egen”-mässorna är ett frivilligt 
komplement till UF-arbetet, men 
många elever, lärare, rådgivare 
och sponsorer ser den som årets 
höjdpunkt. Dessutom kan mäss-
an generera goda inkomster till 
UF-företagen.  
Europa Direkt kontoret deltog på 
denna mässa som gick av 
stapeln den 16 mars på Inno-
vatum i Trollhättan. Eftersom vi 
har ungdomar som en av våra 
målgrupper var detta rätt forum 
att informera på.  

ak 

ehåll, stil och framför-

ou speak 

ås och ett lokalt lag 

-
er Marianne Onsjö, att vara. 

 

outh in Action – 

 

   

nad i fd konfliktdrabbade områd-

 
”Do You Spe
European?” 
AER (The Assembly of European 
Regions), Västra Götalandsregi-
onen och Europa Direktkontoren 

i Västsverige har bjudit in skolor/ 
organisationer och föreningar att 
delta i en ny spännande tävling. 
”Do You Speak European” är en 
tävling som ger ungdomslag 
mellan 14 och 18 år möjligheten 
att förbereda och presentera 
sina åsikter om vad Europa be-
tyder för dem. Deltagande lag 
kan använda sig av vilket ut-
tryckssätt de vill för att pre-
sentera sina åsikter och besvara 
frågan ”Vad betyder Europa för 
dig”? Tävlingen äger rum i hela 
Europa på tre nivåer: regional, 
nationell och europeisk. Den re-
gionala tävlingen för Västra 
Götalandsregionen kommer att 
äga rum i Åmål den 3 april 2008. 
Den regionala tävlingen kommer 
att bedömas av en jury som be-
står av regionala politiker, jour-
nalister och ungdomsrepre-
sentanter från regionen. Juryn 
bedömer varje presentation uti-
från inn
ande.  
Det vinnande laget i den re-
gionala tävlingen går sedan vid-
are till den nationella tävlingen, 
där det tävlar mot lag från andra 
regioner i Sverige. De nationella 
vinnarna från varje land kommer 
sedan att tävla mot varandra i 
den europeiska finalen i Bryssel i 
december 2008, där de europe-
iska vinnarna i ”Do y
European?” ska utses. 
Till regiontävlingen har sex lag 
anmält sig. De kommer från 
Vara, Lidköping, Ulricehamn, 
Mölndal, Bor
från Åmål.  
Klara för jury är: Charlotte 
Andersson (Radio Väst), Martin 
Andreasson (regionråd VGR), 

Nina Larsson (riksdagsledamot 
för fp i Värmland), Linn Uggla 
(projektledare på Ung Före-
tagssamhet Fyrbodal) och David 
Bergström (Kid Down, vinnare 
av Rockbjörnens  myspace-pris). 
Konferencier under dagen kom
m

 
 
 

 
Deadlines: 
Samarbete med tredje 
världen – Y
Action 3.2 

Vill du samarbeta med 
länder utanför Europa ? 
Nu är det dags att lämna pro-
jektförslag till EU-kommissionen 
för samarbete med länder utan-
för Europa, till exempel i Latin-
amerika, Asien eller Afrika. Ung-
domsutbyten, seminarier och 
studiebesök är några av de pro-
jekt som kan få stöd. Sista an-
sökningsdag: 15 april 2008. Pro-
jektlängd: 6-12 månader. Pro-
jektstart under tiden 1 november 
2008 - 31 december 2008. 
Projektpartners skall vara orga-
nisationer från minst 4 länder 
(minst 2 programländer samt 
minst 2 länder från övriga 
världen).    Aktuella teman är: 
Stärkande av det civila sam-
hället, Medborgarskap och 
demokrati, Antirasism och att 
motarbeta främlingsfientlighet,   
Dialog mellan etniska grupper 
eller mellan grupper med olika 
religiös bakgrund, Återuppbygg-
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en, Kvinnors aktiva roll i sam-
hället, Minoriteters rättigheter. 

Sista ansökningsdag är 15 april 
2008. Läs mer på 
www.ungdomsstyrelsen.se. 

EUOROSCOLA 
Har löpande ansökningsdag. 
Vänder sig till skolungdomar 
mellan 17-19 år som vill lära sig 
mer om Europaparlamentet, som 
 bidrar med ett mindre stipen-
dium som täcker en del av resan 
för de klasser som blivit antagna 
till Euroscola. En lärare eller an-
nan vuxen per tio elever får 
också resebidrag Varje klass kan 
också bjuda in en journalist att 
följa med på resan. Journalisten 
får sin resa betald av Europa-
parlamentet.  Gymnasieskolor 
från hela landet kan söka och de 
aktiviteter som stöds är studie-
besök på Europaparlamentet. 
För mer info: 
http://www.europarl.europa.eu/stoc
kholm/2526/sto4506eu12161.htm 

Ungdomsutbyte med 
Polen 
Den 25 april till den 1 maj deltar 
en grupp på 15 ungdomar från 

Dalsland/Värmland tillsammans 
med 2 ledare, i ett utbyte med 
polska ungdomar. Utbytet äger 
rum i Leba i Polen, vid östersjö-
kusten och temat är miljö. För 
att förbereda utbytet träffade 
Jan-Erik Lundin från Europa 
Direkt och Ida Rogne från 
ungdomspanelen de polska 
arrangörerna den 10-12 mars på 
plats i Polen. Ungdomsutbytet 
och planeringsbesöket finansi-
eras genom EU-programmet Ung 
och Aktiv i Europa. 

 
Lissabon-fördraget 
EU:s stats- och regeringschefer 
har enats om ett nytt EU-fördrag 
som heter Lissabonfördraget. 
För att det ska börja gälla måste 
det godkännas i alla EU:s med-
lemsländer. Tanken är att det 
nya fördraget ska träda i kraft 
under 2009. Hittills har sju 
länder antagit fördraget. Här och 
i kommande nyhetsbrev framgår 
de viktigaste punkterna i Lissa-
bonfördraget: 
Polisiära och straffrättsliga 
frågor blir överstatliga: I 
dessa frågor ska ministerrådet 
fatta beslut med kvalificerad 
majoritet och Europaparlamentet 
blir medbeslutande. Som en följd 
av detta förlorar medlems-
länderna sitt veto mot nya lagar 
på området. Medlemsländerna 
kan dock begära att lagförslag 
ska godkännas enhälligt av EU:s 
stats- och regeringschefer om de 
tycker att det påverkar deras 

rättssystem för mycket. Det blir 
också möjligt för vissa medlems-
stater att gå vidare och anta åt-
gärder på området medan andra 
länder står utanför. 
Nya beslutsregler i minister-
rådet: För att det ska bli lättare 
att fatta beslut med ett allt 
större antal medlemsländer in-
förs nya beslutsregler. Det inne-
bär att rådet från och med 2014 
ska fatta beslut genom dubbel 
majoritet. Grundregeln är att 
minst 55 procent av länderna, 
vilka representerar minst 65 
procent av EU:s befolkning krävs 
för att fatta beslut. Fram till 
2017 kan dock ett medlemsland 
kräva att rådet fattar beslut 
enligt de nuvarande reglerna om 
kvalificerad majoritet.             
EU blir juridisk person: 
Begreppet EG för-svinner i och 
med att EU:s pelarstruktur 
försvinner. Det innebär bland 
annat att EG-domstolen kommer 
att byta namn till Europeiska 
unionens domstol.  
Utrikespolitiken:               
EU:s utrikespolitik fortsätter att 
vara mellanstatlig. Alla länder 
måste rösta ja för att EU ska 
kunna besluta om utrikespolit-
iska åtgärder. 

http://www.lissabonfordraget.se/index.php�
http://www.europarl.europa.eu/stockholm/2526/sto4506eu12161.htm
http://www.europarl.europa.eu/stockholm/2526/sto4506eu12161.htm
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